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Jaké to je napsat knihu? Kde spisovatel bere in-
spiraci? A jak se vlastně stane člověk spisovatelem? 
Tyto a další otázky si jistě kladli žáci pátých tříd naší 
školy předtím, než navštívili besedu se spisovatel-
kou Lucií Hlavinkovou v otnické knihovně. Mnohé 
možná překvapilo, že stát se spisovatelkou není tak 
složité, jak by se mohlo zdát. Autorka knih pro dět-
ské i dospělé čtenáře se s žáky podělila o svou život-
ní cestu, která ji k psaní knih přivedla. Lucie Hlavin-
ková se připravila opravdu důkladně: přijela k nám 
do Otnic s obrovským kufrem, aby představila svou 
tvorbu. Nejednoho školáka nalákala k přečtení ně-
kterého jejího díla. Nutno podotknout, že mnohé 
zaujaly příběhy určené starším čtenářům a malí de-
tektivové a dobrodruzi se dožadovali dovyprávění 
detektivního příběhu autorčina románu. Spisovatel-
ka Lucie Hlavinková dětem zpříjemnila předvánoč-
ní čas a někteří z knihovny odcházeli s plánem na 
svou vlastní knížku, prozradily je zvídavé dotazy a 
nadšené jiskřičky v očích.� Vlastimil Baník

Beseda se spisovatelkou Lucií Hlavinkovou
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„Jsme tím, co si pamatujeme. Bez paměti 
mizíme, přestáváme existovat, naše minulost je 
vymazána, a přece věnujeme paměti jen málo 
pozornosti, kromě případů, kdy nás opustí. Dě-
láme strašně málo k jejímu procvičení, živení, 
posilování a ochraně.“  Mark Twain

Díky pozitivním ohlasům v  loňském roce, jsme 
v lednu znovu pozvali do naší knihovny zkušenou 
trenérku paměti a aktivní členku České společnosti 

pro trénování paměti a mozkový jogging Zdenku 
Adlerovou. V  přátelském prostředí jsme si nejen 
procvičili paměť, naučili se jednoduchá cvičení a 
zároveň jsme se dozvěděli i spoustu zajímavých 
informací. Myslíte si, že to, co si vybavujete, je re-
álným odrazem nějaké vnější události? Není tomu 
tak. Ve skutečnosti je to, co si uchováváme v pa-
měti, velmi závislé na našich smyslech, znalostech, 
zkušenostech či psychickém rozpoložení. Paměť a 
vzpomínání připomíná trochu práci archeologa, 
který z drobných úlomků sestavuje celek. Z jednot-
livých vjemů skládáme příběh. Vzpomínáme-li, 
vždy vybereme události, které mají nějaký důvod 
nebo které nás zaujaly, přetvoříme je podle určité 
zápletky a zasadíme je do našeho prožívání či zku-
šenosti. I to je důvod, proč dva pamětníci mohou 
na jednu událost vzpomínat odlišně. Nezapomí-
nejme, že mozek je jako sval. Musíme ho trénovat. 
Stačí 10 až 15 minut denně. A nikdy není pozdě 
začít. K  procvičování mozku je důležitý i fyzický 
pohyb. Například procházka v  přírodě. Máte-li 
chuť trénovat svoji paměť, můžete se inspirovat na 
webových stránkách: www.treninkpameti.com. 

Hrátky s pamětí v knihovně podruhé

Je únor-zima pomalu odchází, 
na zahrádkách kvetou první jarní 
kytičky – sněženky, talovíny, kro-
kusy.  A Dagmar Sloupová přišla 
s dalším nápadem. Vyměnit vločky 
za srdíčka. A jelikož se blížil Va-
lentýn, svátek zamilovaných, tak 
jsme si řekly: „Proč ne?“ Kdo chce 
ať svátek zamilovaných slaví, kdo 
nechce nemusí. Darovat někomu 
srdíčko je hezké kdykoli. Dagmar 
vytvořila do knihovny velké srdce 

z krabice, kterou polepila stránka-
mi z  knížky, a děti do něj nasklá-
daly vyřazené knihy, takže máme 
v  knihovně nádhernou originální 
dekoraci. 

Na tvořivou dílnu přišlo hod-
ně dětí. V  knihovně to opět žilo. 
A to je dobře. Děti také skládaly 
srdíčka z papíru, které potom při-
lepily na špejli a vytvořily zápichy 
do květináče. Věříme, že jim teď 
dělají doma radost. K malování sr-

díček na okna knihovny jsme opět 
využili křídové fi xy, které se nám 
osvědčily při adventním malování 
vloček. Děti namalovaly srdíčka na 
okna a na lístečky napsaly, komu je 
věnují. Bylo zajímavé sledovat, jak 
dokáží být děti kreativní a potom 
si číst, komu srdíčka věnovaly. Vě-
řím, že jste si při procházce okolo 
knihovny všimli originálních srdí-
ček. Možná jste našli srdíčko, které 
bylo věnováno právě vám.  

Otnické srdce
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Když otevíráte se svými dětmi knihu, otevíráte jim svět
Naše knihovna se zapojila do mezinárodního projektu Bookstart – S knížkou do života, jehož cílem je probu-
dit v dětech zájem o knihy a čtení.  Jednou z důležitých věcí pro rozvoj dětí je věnovat jim svůj čas a od nejútlej-
šího věku jim číst, prohlížet si společně knihy, povídat jim a zpívat. Slovní komunikace a předčítání rozvíjí už 
u nejmenších dětí řečové centrum, představivost, kreativitu a zároveň předchází logopedickým vadám. Rodiče 
nově narozených dětí dostali na vítání občánků dárkový kufřík, ve kterém našli knížku pro děti, tipy na knihy 
pro společné čtení a také krásnou metodiku s nápady, jak si společně užívat čas nad knihou.  

Jak probouzet v dětech dovednosti, které vedou ke čtení? 
- Povídejte si se svými dětmi
- Čtěte svým dětem
- Umožněte, aby děti viděly číst vás
- Požádejte starší děti, aby četly mladším
- Choďte společně do knihovny
- Navštěvujte společně knihkupectví
- Kupujte dětem knihy jako dárek
- Dávejte svým dětem knížky o tom, co je zajímá
- Mějte doma všude knihy a časopisy
- Plánujte pro své děti výlety
- Říkejte si říkadla a básničky, zpívejte písničky
- Vyprávějte příběhy o své rodině a příběhy, které jste měli rádi jako děti

Milí rodiče, bude mně potěšením, když se knihovna stane místem společného setkávání rodičů a dětí. Také 
budu vděčná za vaše tipy na oblíbené knihy, vaše zkušenosti i nápady. 

Jitka Bublová, knihovnice
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Nový rok ukrajuje své dny a my 
se rádi podělíme s  čtenáři Otnic-
kého zpravodaje s tím, co je u nás 
nového.

Říka se do třetice všeho dobré-
ho. Tak snad požehnání třech králů 
nám do nového roku přinese lásku, 
štěstí a naději. Naši tři králové byli 
roztomilí a vesele hráli i prozpěvo-
vali, za co si vysloužili odměnu ve 
formě výletu do Pozořic. 

Místní tady již devět let staví 
slaměný betlém. Každým rokem 
přibývají další a další postavy. Ten-
to rok jsme se i my jeli podívat na 
tu krásu. Ani sychravé počasí nám 
nepokazilo radost z  objevová-
ní.  Prošli jsme náves na Jezerech 
i okolní ulice a spokojeni jsme se 
vrátili domů.

Smutnou událostí pro nás bylo 
ukončení působení našeho canis-
terapeuta. Byl velkým přínosem 
pro naše děti, vždy dobře naladěn a 
s novými nápady. Den má však jen 
24 hodin a nedá se stihnout vše, co 

by člověk chtěl. Okolnosti se vyvi-
nuly tak, že hledáme pro tuto po-
zici nového člověka. Kdybyste se o 
někom doslechli, dejte nám vědět. 
A Honzovi moc a moc za vše dě-
kujeme.

A jelikož byla zima v Otnicích 
téměř bez sněhu, snažili jsme se 
nahradit zimní hry hrami ve třídě. 
Stavěli jsme papírové sněhuláky, 
koulovali se papírovými koulemi, 
malovali zimní krajinu podle foto-
grafi í a obrázků. Nezapomněli jsme 
ani na ptáčky. Pan údržbář nám 
připravil jednotlivé části krmítka 
a my jsme pak skládali a stloukali.

Navštívili jsme také oboru v 
Židlochovicích. Krásný slunečný 
den jsme pozorovali mufl ony i je-
leny. Doma jsme si pak prohlédli 

fotografi e a vyhledávali v knihách, 
co vše jsme viděli. 

Nás taky dostihl covid. Takže 
karneval byl jen pro malou skupi-
nu dětí.  Neubralo to však nic na 
radosti z  masek, pohybu i pohoš-
tění. Nechyběla mašinka, hudba, 
promenáda masek, dobroty, bubli-
fuk, padák … Prostě maškarní, jak 
má být.

Teď se už těšíme na jaro, na 
ozdravný pobyt a připravujeme 
pro děti další překvapení. A o tom 
všem vás budeme informovat příš-
tě.

  Mária Papcunová, 
vedoucí elokovaného pracoviště 

Střípky z Ibsenky a LILA domova
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Dovolte nám, prosím, hned na úvod věnovat vzpo-
mínku a velké poděkování naší divadelní babičce 
Zdence Popelákové, která odešla do divadelního nebe 
5. listopadu 2021. Děkujeme jí za čas, který nám věno-
vala, který s námi strávila a děkujeme za její energii, 
kterou dýcháme v divadle ještě dnes.

Zpráv, které nepotěší, bylo od té doby více. Každou 
ne úplně dobrou zprávu se však snažíme vyvážit těmi 
dobrými. Jednou z těch dobrých zpráv tedy byla ta, že 
jsme oslovili Jiřinku Sadeckou, zda by hrála Maryšinu 
babičku a k našemu překvapení ihned řekla, že ANO. 
Další dobrou zprávou bylo, že během doslova pár dní 
se nám podařilo vyprosit ze souboru z Dambořic Evu 
Karáskovou, která nastudovala roli Lízalové za An-
dreu Malou, která v náhradním termínu představení 
měla jiné povinnosti. V té době se termín představení 
ještě znovu změnil.

Mnoho herců se vystřídalo na nemocenských s ko-
videm. Zkoušek, kde jsme se sešli všichni, bychom na-
počítali na třech prstech. I tak jsme ale zažili spoustu 
legrace, když někdo z herců vyplnil prázdno a zaskočil 
za chybějící roli. A tak Zdeněk jako babička a Pavel 
jako Lízalka dali dramatickému pojetí hry na chvíli 
vale.

K těm všem událostem, co se v jednu chvíli na nás 
sesypaly, bylo vrácení Maryši na otnická divadelní 
prkna doslova balzámem na duši.  O víkendu 12. a 13. 
února 2022 jsme Maryšu, téměř na den přesně, hráli 
po dvou letech.

Na sobotním představení jste se mohli seznámit s 
milou a srdečnou Jankou Ryšánek Schmiedtovou, kte-
rá je jednou z autorek úpravy scénáře. Kdo jste byl v 
sále v  sobotu, slyšeli jste, byli jste svědky všech těch 
krásných slov z  jejích úst. Její slova, vaše slova, vaši 

podporu, uznání a všechno to krásné jsme si nasypali 
do pomyslného vrtu a z něj nyní sčerpáváme pohonné 
hmoty na mlýn nových plánů.

Hledáme ta správná slova, jak únorový víkend s 
Maryšou popsat. Kdyby to stránky zpravodaje dovo-
lovaly, na všech bychom otiskli obrovské srdce s ce-
dulkou DĚKUJEME VÁM!

Děkujeme také těm, kteří zajistili snadný průběh 
obou představení a o kterých se nikde nepíše – Ma-
rie Mezuláníková, která s  kamarádkou střežila vaše 
kabáty v šatně. Petra Mezuláníková, Jana Štěpánková 
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NELEHKÝ VZNIK DRAMATU
Už dlouhé roky před premiérou v Ná-

rodním divadle začal zvažovat Alois Mrš-
tík, že zpracuje příběh mladé dívky, která 
je donucena se vdát, do podoby románu. 
Jeho bratr ho však přesvědčil, že by mohlo 
jít o skvělou divadelní hru. První verzi textu 
s názvem Na rozcestí posléze dostává drama-
turg Národního divadla – v té době uznávaný 
Ladislav Stroupežnický. Příliš nadšený však 
není. Je to až moc literární! Na hře se musí dál 
pracovat. To si uvědomuje i Alois s Vilémem. 
Nejméně přesvědčení byli o konci dramatu. 
Existuje několik verzí. Liší se především tím, 
jak zareaguje Francek na Maryšin hrůzný 
čin vraždy. V jedné si odplivne a pohrdlivě ji 
odsoudí slovy: „Teď si to teprv napravila...“, v 
jiné slibuje, že na ni počká, až si odpyká svůj 
trest. V další pak Maryša bojuje s běsnícím 
Vávrou o pušku, ta omylem vystřelí a mlynář 
padá mrtev k zemi.

Přinášíme pár zajímavostí o dramatu Maryša z pera Janky Ryšánek Schmiedtové

a Petra Jedličková, které se staraly o pokladnu a pro-
gramy.  Andrea Malá, která se díky svému umu stala 
již dávno naší dvorní maskérkou a kadeřnicí v jedné 
osobě. Velké díky také Zdíšce Mezuláníkové, která se 
nám už dlouhodobě stará úplně o všechno v zákulisí. 
Díky ní máme v rekvizitách pořádek, máme je tam, 
kde mají zrovna být a po ruce, když je potřebujeme 
rychle sebrat a další a další záležitosti, kterými nám 
zajišťuje komfort v zákulisí.

Zdeňka Čechová
za divadelní soubor OchOTNICE

PROČ ZROVNA KÁVA OD ŽIDA?
Snad nejslavnější dialog v celé hře je o tom, kde Maryša zakoupila kávu, kterou pije její manžel. Vávra srkne kávy: 

„Od koho je káva?“. Maryša: „Vod žida“. Vávra: „A proč ne ze spolku?“ Maryša: „Měli zavříno“. Vávra: „Tahle je ně-
jaká ztuchlá, nebo co.“ Nejde ani o projev antiseminitismu, ani o nepochopený humor. Ve hře se jen zrcadlí situace 
známá z mnoha tehdejších českých i moravských vesnic. Kvůli předraženému zboží, které prodávaly židovskými 
obchodníky vedené koloniály, a nálevnám, kde mhoho z obyčejných mužů propilo celý svůj majetek v pálence, za-
čaly vznikat družstevní spolky. Ty slibovaly nejen přiměřené ceny za potraviny, ale také zákaz prodeje a distribuce 
alkoholických nápojů.

JANKA RYŠÁNEK 
SCHMIEDTOVÁ

Já to ráda zopakuji 
ještě jednou a tady: Dě-
kuji MOC za pozvání i 
představení. Nečekala 
jsem tak vysokou úro-
veň kvality inscenace - a 
velmi mě také potěšilo 
sledování publika, kdy 
každý jeden divák byl 
naplno pohlcený příbě-
hem Maryši. Tradice ne-
profesionálního divadla 
mně pokaždé připome-
ne, že divadlo opravdu 
může měnit svět, minu-
lou sobotu v Otnicích to 
tak bylo!

Z facebookové strán-
ky divadelního spolku 
Ochotnice
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17. listopad. K  tomuto datu se 
vážou v naší vlasti hned dvě udá-
losti, které od sebe dělí 50 let. Prv-
ní je z roku 1939, kdy byly nacisty 
uzavřeny vysoké školy. 17. listo-
pad 1939 je známý jako Meziná-
rodní den studentstva. Den, který 
odkazuje na události v  tehdejším 
protektorátu Čechy a Morava. 17. 
listopadu v  roce 1989 proběhly 
v Praze na Národní třídě student-
ské protesty, které vedly k  pádu 
komunistického režimu. Státním 
svátkem se 17. listopad stal v roce 
2000, kdy občané České republiky 
poprvé oslavili nový státní svátek 
– Den boje za svobodu a demokra-
cii. 

Státní svátek je pro většinu z nás 
dnem volna. Každý ho prožíváme 
po svém. Někdo si užívá volný den 
v kruhu své rodiny či přátel, někdo 
se účastní demonstrace, někdo vol-
ný čas využije ke zvelebení svého 
bydlení. Někdo odpočívá. 

V naší obci se v záři lampionů 
i dětských očí za přítomnosti ot-
nických vodníků a zimní královny 
slavnostně zamykal pramen před 
radnicí. O občerstvení se posta-
rali otničtí hasiči, kteří toho stihli 
ve sváteční den hodně. Společně 
s dalšími dobrovolníky vysázeli na 
obecním pozemku za rybníkem 
Sadkov šedesát stromů – duby, ja-
vory, lípy, břízy, oskeruše, jeřáby, 

jilmy. Zaslouží si ocenění nejen za 
to, že vysázeli různé druhy listna-
tých stromů, ale také, že vysazova-
li společně s  dětmi. Pro přírodu i 
pro ně udělali hodně dobrého.  Na 
fotografiích je vidět radost, kterou 
všichni při sázení zažívali. Naváza-
li tak na výsadbu, kterou začali už 
v roce 2019. 

Z facebooku otnických hasičů: 
Děkujeme panu Spáčilovi za da-

rované stromy, obci Otnice za tech-
niku a všem, co nám přišli pomoci.

Ve výsadbě hodláme i nadále v 
katastru obce Otnice pokračovat a 
budeme rádi, když nám pomůžete.

Státní svátek oslavili otničtí hasiči prací 
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Exkurze se konala 16. 3. ve 
středu a hned ve čtvrtek jsem dětem 
zadala v českém jazyce, aby o všem, 
co zažily, napsaly krátkou zprávu. 

Nejlépe to vystihla Viktorie 
Kaloudová z 6.A:

Ve středu 16. března jsme jeli 
s 6. B do Brna. Byly s námi paní 
učitelky, Hana Holoubková a Šárka 

Exkurze 
Hanáková. Jeli jsme na exkurzi 
do hvězdárny a Anthroposu. V 
hvězdárně jsme si sedli na křesílka 
a pan hvězdář nám pustil noční 
oblohu, ukázal nám Mléčnou 
dráhu a nějakou galaxii, o které 
nám povídal moc zajímavě. Poté 
nám pustil fi lm o planetách, který 
mě bavil.

V Anthroposu jsme se nasvačili 
a po krátké přestávce nás průvodce 
Ivan provedl celým Anthropo-
sem. Měli tam kostry šimpanzů a 
goril. Průvodce měl pravý pazou-
rek, který nám ukázal. Zajímaly 
mě různé sošky a napodobeniny 
hrobů prapředků. Ale stejně se mi 
nejvíc líbili mamuti. Sice jsem už 
tady kdysi byla, ale i tak to bylo 
moc fajn. V. Kaloudová, 6.A

Také jsme se ve výtvarné 
výchově inspirovali jeskynními 
malbami. Žáci si vyzkoušeli kresbu 
rudkou a uhlem. 

Hana Holoubková

Žáci třetí třídy mají letos poprvé v rozvrhu hodin anglický 
jazyk. Hravou formou se dle oxfordské učebnice Happy Street 
seznamují s Polly, Jackem, Gregem, jejich kamarády a rodinou. 
Poznávají první anglická slovíčka z běžného života, tvoří první 
krátké věty a učí se ustálená spojení pro jednoduchou komuni-
kaci. Počáteční obavy a rozpaky z obtížnosti, či neporozumění 
se brzy rozplynuly. Všichni se aktivně zapojují a na hodiny 
angličtiny se těší. Pokrok i chuť se učit novému jazyku jsou 
velké, a proto jsem neváhala přijmout pozvání kolegyně 
z  řecké základní školy do mezinárodního projektu Knowing 
me, knowing you - Znám sebe, znám tebe. Cílem je poznání, 
ale též porovnávání školního i každodenního života dětí 
v různých částech Evropy, nahlédnutí do jejich kultur a tradic. 
Vše v  angličtině s  využitím digitálních technologií. Projekt 
zaštiťuje učitelská platforma eTwinning. Do tohoto projektu 
jsou zapojeni také žáci z Itálie, Polska, Turecka a Chorvatska. 
Máme za sebou první aktivity. Děti kreslily autoportrét a psaly 
o sobě. V  hodinách jsme pak společně četli a překládali, co 
napsaly děti z  Řecka. Zpestřením jsou též hodiny angličtiny 
s iPady, premiéra v učebně informatiky byla pro děti velkým 
zážitkem. Zajímavou zkušeností pro mě byl též videohovor se 
všemi nadšenými kolegyněmi z výše uvedených států, které 
jsou do projektu zapojeny. Plánovaly jsme společně aktivity a 
úkoly tak, aby je děti, které s angličtinou začínají, zvládly, aby 
je vše bavilo a aby na dálku poznaly kamarády a jejich zemi. 
Napříč světem tak mají žáci z partnerských škol společnou mo-
tivaci se v angličtině dále rozvíjet, aby všemu novému v rámci 
sdílení co nejvíce porozuměli.

Knowing me, knowing you
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Baseball v Otnicích

15. února naši školu navštívil zkušený trenér baseballu z klubu Draci Brno. Pod vedením trenéra a dohledu 
učitelů tělesné výchovy si žáci 1.A, 6.A, 7.B, 8.A a 8.B postupně ve svých hodinách tělesné výchovy vyzkoušeli 
základy baseballu a také se dozvěděli základní pravidla a principy baseballu. Za ukázkové hodiny Drakům 
z Brna moc děkujeme.

Bruslení v Dambořicích
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Na přelomu ledna a února se žáci 6. roč-
níku v rámci předmětu praktické činnosti 
- technické práce zúčastnili exkurze do ot-
nické fi rmy DITON. Tato fi rma je ryze česká 
a vyrábí různé betonové výrobky, obklady, 
dlažby a ozdoby do našich domovů, teras a 
zahrad. Po příchodu do fi rmy nás přivítal její 
ředitel a společně se svým kolegou nás uvedli 
do místnosti, kde nám jejich fi rmu předsta-
vili. Nechyběla prezentace s mnoha obrázky, 
čísly a dalšími zajímavostmi.

Poté nám rozdali refl exní vesty a šli jsme 
se podívat přímo do výrobních linek. Viděli 
jsme i některé stroje v provozu, řemeslníky, 
kteří je obsluhují a také kabinu, z nichž jsou 
stroje dálkově řízeny. Pak jsme nakoukli i 
na míchačky připravující beton. Zaujala nás 
sušárna, v nichž jsou betonové tvárnice skla-
dovány. Na závěr jsme navštívili i halu ruční 
výroby. Nechyběla společná fotografi e a po 
cestě zpátky jsme si prohlédli výstavu jejich 
výrobků před areálem fi rmy.

Všem se tato exkurze líbila, viděli jsme 
a slyšeli mnoho zajímavého a jsme rádi, že 
jsme mohli fi rmu navštívit.

Exkurze do otnické fi rmy DITON
Fairtradová výstava ve škole
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V  loňském roce jsme během 
celé sezóny měli možnost naku-
povat čerstvé ovoce, zeleninu, 
med nebo bylinky přímo od míst-
ních pěstitelů. Otničtí zahrádkáři 
nám tuto možnost zprostředkovali 

díky jarmarkům, které organizovali 
na „obvyklém místě“ – u hřbitova. 
Pravidelně se jarmarků účastní i 
Jarmila Luskačová z Dambořic. Ta 
přijela také na poslední jarmark 
roku 2021, který se konal v pondělí 

Na tuto otázku jsme mohli dostat 
odpověď na přednášce Petra Hanzelky, 
kterou otničtí zahrádkáři zorganizovali 
v pátek 4. února v místní knihovně. Petr 
Hanzelka má více než patnáctiletou 
praxi s pěstováním a použitím zahrad-
ních květin a v nedalekých Heršpicích 
provozuje KVĚTINOVÝ SAD. Petr 
Hanzelka nám v prezentaci ukázal pře-
devším přírodně pojaté zahrady, které 
mají nízké nároky na údržbu i na závla-
hu. Mohli jsme se inspirovat různými 
zahradními realizacemi-od skalek, přes 
suché zídky, mokřady až po nádherné 
rozlehlé barevné zahrady. Varoval nás 
před nákupem rostlin v  hobbymarke-
tech, které sice vypadají krásně v květi-
náči, ale v našich podmínkách většinou 
po roce zahynou. Petra Hanzelku asi 
mnozí znáte ze zahrádkářských květno-
vých trhů v Otnicích u školy (dříve ve 
škole), na kterých nabízí sazenice různých rostlin. Také 
napsal několik publikací, ve kterých najdete nádherné 
fotografie a zajímavé informace o zahradních květinách. 
Přednáška byla velmi zajímavá a věřím, že se všichni 
účastníci inspirovali a nadchli do pěstování trvalek. �Jit-
ka Bublová

P. S.: Mám velmi dobrou zkušenost s nákupem trva-
lek od Petra Hanzelky. Při návštěvě jeho zahrady v Her-
špicích nám doporučil nejvhodnější rostliny podle typu 
stanoviště, vysvětlil nám, jak o ně máme pečovat a záro-
veň jsme u něj získali inspiraci.  https://kvetinovysad.
webnode.cz/zahradni-tvorba/

Jak vybrat vhodné rostliny na trvalkové záhony? 

29. listopadu. Mimo jiné prodávala 
zabíjačkové speciality, domácí ve-
getu, kořenovou zeleninu a bram-
bory. Manželé Bočkovi nabízeli vý-
borné domácí bramborové placky. 
Jiřinka Havelková zajistila vynika-
jící trubičky. Aby nám bylo v zimě 
teplo, mohli jsme si koupit české 
ponožky. Kdo si chtěl svátečně vy-
zdobit byt, mohl si pořídit andílka, 
vyrobeného Lenkou Matouškovou. 
Klobouk dolů před paní Marií Ma-
touškovou, která se v  mrazivém 
počasí ujala role prodejkyně andíl-
ků, vyrobených její snachou. Další 
jarmark na sebe nenechal dlouho 
čekat. Po novém roce opět přije-
la z  Dambořic Jarmila Luskačová. 
Zájemců o její zeleninu bylo tolik, 
že ani všichni nenakoupili to, co 
potřebovali. 

Velmi děkujeme manželům Ha-
velkovým za organizování prodej-
ních jarmarků, díky kterým jsou 
podporováni lokální pěstitelé. 

Jitka Bublová
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Po dvouleté přestávce se se-
šli členové otnických zahrádkářů 
opět v Restauraci U Marků. Setká-
ní to bylo srdečné, plné úsměvů a 
radosti, že se opět vidíme. Převáž-

ně dámy zářily v krásných šatech, 
kostýmcích, halenkách. Z toho je 
patrno, že se člověk do společnosti 
těší.

Předseda otnických zahrádkářů 
Petr Havelka nás v pátek 25. února 
potěšil mnoha krásnými zprávami z 
činnosti naší organizace. Ať už řekl 
cokoliv, vždy vykouzlil úsměv na 
našich tvářích. Každá zpráva totiž 
svědčila o tom, že práce na zahrád-
ce je lék – dělá hezké srdce a duši a 
proti tomu nemá nějaká pandemie 
vůbec šanci. 

Po jarním uvolnění akcí jsme v 
sobotu 8. května před budovou naší 
školy uspořádali Jarní prodejní vý-
stavu květin, zeleninových přísad 
a dalšího zboží. Účast, na této vý-
stavě, byla nad očekávání bohatě 
navštívená občany z širokého okolí. 
Jako zahrádkáři se prezentujeme v 
docela širokém okolí a propaguje-
me naši krásnou obec Otnice. Na 
přípravě a úspěchu výstavy se vždy 
zapojuje velký počet našich členů, 
za což jim ze srdce děkuji. Musím 
také moc poděkovat místním čle-
nům Sboru dobrovolných hasičů 
za nezištnou a obětavou pomoc při 

stavění stanů a zajištění občerstve-
ní pro účastníky výstavy.

Dvacátého července jsme za-
hájili naše pověstné trhy Dobrý 
jarmark. Začátek trhů vždy záleží 

na nabídce vypěstované zeleniny 
a ovoce a také nabídce dalších 
produktů. Za celý minulý rok bylo 
uspořádáno 13 prodejních trhů. 
Velké poděkování patří Jiřince 
Havelkové, která vše organizuje 
a prodejcům – rodině Luskačo-
vé, Květoši Brtníkovi, Kateřině 
Kalvodové, Anetě Svobodové a 
Miroslavu Žbánkovi. Trhy jsou 
ještě obohaceny nabídkou bram-
borových placek od rodiny Boč-
kových, nabídkou medů od Jarka 
Viliše z Milešovic. Jmenovaným 
také moc děkuji. Děkuji zaké na-
šim členům za nabídku svých vý-
pěstků. Poslední jarmark byl 29. 
listopadu. 

Každým rokem se připravujeme 
na zářijovou Oblastní výstavu ovo-
ce a zeleniny do Slavkova. Po roč-
ní kovidové přestávce byla výstava 
uspořádána v konírně slavkovského 
zámku 18. a 19. září 2021. Příprava 
exponátů začíná již ve čtvrtek. Pěs-
titelé donáší svoje výpěstky k nám 
domů, my vše evidujeme a v pátek 
před výstavou, zásluhou manželů 
Luskačových a Mariana Borovičky, 
je vezeme do Slavkova na aranžo-
vání. Následně za pomoci známého 

aranžéra Jaromíra Kokeše instalu-
jeme.

Na čtvrtek 23. září jsme pozvali 
do Restaurace U Marků paní Šimko-
vou na besedu s tématem Princezny 
18. stolení. Touto besedou jsme na-
vázali na velmi úspěšné a bohatě na-
vštívené předchozí setkání s Danou 
Šimkovou. 

Za odměnu všem členům jsme 
uspořádali 17. října zájezd na Flo-
ru do Olomouce. Přes naše obavy z 
kovidových opatření se 13. listopadu 
konala v dělnickém domě „Ukáz-
ka řemesel a ručních prací“, kam 
k našemu překvapení zavítalo 318 
platících návštěvníků. Děkuji za za-
jistění občerstvení, prodej zabíjač-
kových specialit a zelňačky Leoně 
Levákové a jejím pomocníkům, všem 
42 prodejcům, Jiřině Havelkové, 
Jarce Kleinové, Milušce Šmídové a 
Ludmile Topolářové za přípravu a 
organizaci RETRO, Jarce a Kamilce 
Krausovým za přípravu a organiza-
ci tomboly. Poděkování patří všem 
členům, kteří pomáhají s přípravou, 
průběhem a úklidem.

V následujícím týdnu, 20. listopa-
du, jsme zhlédli v divadle v Boleradi-
cích detektivní představení Osm žen. 

Po úrodném roce 2021 se naši 
členové Marian Borovička, Miro-
slav Kalouda, Petr Kalouda, Kamila 
Krausová, Michal Kraus, Miroslav 
Málek, Zdeněk Partyka, Dominik 
Štulír, Ladislav Štulír a Anna Vojáč-
ková vystřídali od 4. září při mošto-
vání ovoce v naší lisovně. Lisovalo 
se 11 sobot až do 13. listopadu a 
vylisovalo se celkem 1690 litrů šťá-
vy. Děkuji také Světlaně Kolaříkové, 
Anně Vojáčkové a Haně Zdražilové 
za úklid a přípravu lisovny na sezó-
nu. 

Vyzvedávám opět vzornou spolu-
práci a pomoc od pracovníků obec-
ního úřadu a místní školy. Ochotně 
pomáhají při zajišťování propagace 
naší činnosti, hlášení, tisk plakátů, 
informace na kabelovce, odpuštění 
nájemného atd.

Na závěr také děkuji členům vý-
boru, kontrolní komise a všem úse-
kářkám. Petr Havelka, 

předseda ZO ČZS Otnice

Zahrádkaření je lék
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ZACHOVÁVÁME TRADICE 
Po proslovu pana předsedy vždy 

následuje krásná tradice – blaho-
přání a předání květin jubilantům 
v naší organizaci. 

Přivítali jsme také čtyři nové 
členy. V současné době je v otnic-
kém svazu zahrádkářů 92 členů.

Další tradicí bývá, je a vždyc-
ky bude večeře. Talíře zdobí řízky 
a bramborový salát. Trubičce od 
Marcelky Smolkové bývá vždycky 
v bříšku jako v pokojíčku.A tou nej-
větší tradicí na naší výroční schůzi 
bývá tombola. Snad téměř každý 
účastník schůze přinese drobné dár-
ky do tomboly.

CO PRO VÁS CHYSTÁME
Každá společenská organiza-

ce je zakládána za účelem nějaké 
činnosti. Jak už je zvykem u otnic-
kých zahrádkářů, budou to činnos-
ti bohulibé, zaměřené na květiny, 
rostliny, ale také – a hlavně – na se-
tkávání se s přáteli, členy, občany.

V  pátek 4. února proběhla be-
seda o skalničkách a trvalkách, 
kterou připravil Ing. Petr Hanze-
lka. Pro besedu posloužily krásné 
prostory naší místní knihovny. Jak 
dodala naše nová členka – knihov-
nice Jitka Bublová, k této besedě 
mohla být využita projekční tech-
nika, která je v knihovně nová.

V dubnu, konkrétně 17. na Ve-
likonoční neděli se můžete těšit 
na Posezení u cimbálu. Bude 
hrát cimbálová muzika „Friška“ 
z Kyjova.

Květen již tradičně předjímá 
naši velkou Jarní prodejní výsta-
vu v prostorách u školy, tentokrát 
v sobotu 7. května.

Od června do října pro vás opět 
budeme zajíšťovat prodejní trhy 
Dobrý jarmark.

Během letních prázd-
nin pojedeme s členy 
naší organizace prohléd-
nout si nějaká krásná 
místa naší vlasti. 

17.	 a 18. září bude 
víkend věnovaný opět 
Oblastní výstavě ve 
Slavkově.

12. listopadu se již 
nyní můžete spolu s 
námi těšit na Ukázku 
řemesel a ručních pra-
cí.

V části našeho programu vý-
roční schůzi jsou také diskuze. Jak 
navrhl náš člen Petr Kalouda, rádi 
bychom se zasloužili o novou vý-
sadbu květin a zeleně na obecních 
pozemcích, kde bohužel vlivem 

nepřízně počasí nepřežily kopečky 
levandulí.

Co hodláme s radostí dodržovat 
je úzká spolupráce s obecním úřa-
dem, knihovnou, dalšími organiza-
cemi a také poradenskou činnost. 
K tomu jsme se také zavázali.

PŘIJĎTE MEZI NÁS
Letošní čtyři noví členové, kte-

ří významně sníží věkový průměr 
členů zahrádkářů, jsou jasným dů-
kazem toho, že být u zahrádkářů 
vůbec není jen výsadou těch dříve 
narozených. Pamatujme také na to, 
že právě jim jednoho dne začnou 
docházet síly, bohužel, ale takový 
je život. Naučme se v jejich krás-
né činnosti pokračovat a udržovat 
organizaci stále v chodu, stmelovat 
se v té krásné práci kolem našich 
zahrádek a veřejných prostran-
stvích naší obce, kolem akcí, kte-

ré se v průběhu roku uskutečňují. 
Umějme se po práci také odměnit. 
Ať už práce nebo zábava, u všeho 
se setkáváme, učíme se od sebe na-
vzájem. Přijďte mezi nás.

Zdeňka Čechová,
za otnické zahrádkáře
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Najdi v sobě odvahu a přijď si s námi zacvičit

V Otnicích se stále cvičí a 
ani vládní omezení nás neza-
stavilo, jen jsme museli najít 
nový způsob. Scházeli jsme se 
on-line. Nejdříve probíhala lek-
ce s dětmi a potom s dospělými. 
Cvičili jsme ve svých obývácích, 
kuchyních, někdo i na chodbě. 
I když byla tato možnost cviče-
ní zajímavá, nakonec jsme se 
shodli, že on-line lekce nenahra-
dí osobní setkávání a společné 
lekce v dělnickém domě, nebo 

venku na hřišti u školy. Jakmile 
přišlo jaro a počasí dovolilo, cvi-
čili jsme venku na hřišti. Lekce 
byly společné pro děti i dospělé 
a bylo to velice příjemné cvičit 
opět spolu. 

Bylo již tradicí pořádat na 
Mikuláše čertovskou Zumbu pro 
děti i dospělé. Bohužel nebylo 
možné ji dva roky uskutečnit, 
přesto nám situace dovolila si 
ji užít alespoň s dětmi, které do 
Zumby chodí. Radost dětí z čer-

tovské Zumby můžete vidět na 
fotografii.

Nyní nám už naštěstí nic nebrá-
ní a opět se pravidelně scházíme 
každé úterý v dělnickém domě. 
Nejdříve probíhají lekce pro děti a 
poté lekce pro dospělé. Choreogra-
fi e jsou jednoduché a za chvíli je 
zvládne každý.

  Na všechny se těší 
 Mgr. Monika Vogelová. 
 Facebook: 

Monika Zumba Vogelinka

Sportovní okénko
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Tělovýchovná jednota Sokol Otnice, oddíl stolní-

ho tenisu má v rámci naší organizace dlouholetou mi-
nulost, trvající téměř 50 let. Byly doby, kdy jsme měli 
jeden oddíl dospělých. Ale také v době nedávno minulé 
jsme hrávali soutěže v počtu čtyřech mužstev dospělých 
a dvou mužstev mládežnických. Největší úspěchy jsme 
měli před pár lety, kdy se obě naše mužstva „A“ a „B“ zú-
častnila krajských soutěží, což bylo vzhledem k velikosti 
obce a členské základny nevídané. Pravidelně jsme hos-
tili vrcholová mužstva z Hodonína, Znojma nebo Brna. 

Letošní sezóna již není ovlivněna covidovými opat-
řeními jako poslední dvě sezóny a hraje se v celé délce 
od září do března. „A“ mužstvo, ve složení Marek Šebe-
ček, Jaroslav Bubla st., Jaromír Vojáček a Jaroslav Salaj-
ka ml. hrají již několikátou sezónu Krajskou soutěž ve 
stolním tenise a pravidelně bojují o pódiové umístění v 
soutěži. Nejinak je tomu i letos, kdy „A“ mužstvo boju-
je o třetí místo v celkové tabulce soutěže. „B“ mužstvo 
ve složení Martin Heřmanský, Josef Heřmanský, Zde-
něk Rafaj st. a Oldřich Kuchyňa hraje okresní přebor. 
Právě posledně jmenovaný Oldřich Kuchyňa je letošní 
novou posilou „B“ mužstva po generační obměně v 
loňském roce. I přes počáteční neúspěchy z počátku 
sezóny se mužstvo pokouší o udržení v soutěži.  

Oddíl stolního tenisu má i mládežnický oddíl. Pod 
vedením zkušeného trenéra Jaroslava Bubly st. Na 
pravidelných trénincích v pondělní podvečer se v tělo-
cvičně základní školy schází asi deset mladých talentů, 
kteří, jak věřím, se časem stanou nedílnou součástí a 
posilou týmů dospělých hráčů. Pravidelně vždy na za-
čátku školního roku pořádáme přípravný trénink pro 
nové žáky z řad mládeže, na kterém rádi uvítáme nové 
zájemce o stolní tenis. � Martin Heřmanský, 

za TJ Sokol Otnice

Proč hrát stolní tenis?
Stolní tenis je bezkontaktní sport, čímž je riziko 

úrazu menší než u jiných sportů. Je možné začít v ja-
kémkoli věku. Nejdříve je potřeba se naučit správnou 
techniku základních úderů a zvládnout pohybovou 
techniku. Na tom se dá stavět. Jednou naučená tech-
nika se nezapomíná, proto lze hrát stolní tenis do vy-
sokého věku. Výborný hráč přidá taktiku, hru hlavou, 
fyzickou přípravu, kázeň a sebeovládání. Stolní tenis 
rozvíjí také pozornost a odolnost vůči stresu. 

Další výhody hraní stolního tenisu: 
•	 Zpevnění postavy, zlepšení imunity a fyzické 

kondice.
•	 Prevence zrakového postižení. Neustálé za-

měření na blížící se a vzdalující se subjekt 
trénuje oční svaly.

•	 Nácvik reakce a dobré koordinace pohybů. 
Může také pomoci v jiných sportech.

•	 Rozvoj rozumových schopností. Během hry 
se dítě učí volit taktiku, aplikovat ji v praxi, 
počítat tahy.

•	 Formování osobních kvalit, jako je kázeň, 
obětavost, vytrvalost při dosahování cílů, se-
beovládání, schopnost rychle se rozhodovat.

•	 Rozvoj jemné motoriky, posilování svalů 
ruky. 

Hraní stolního tenisu doporučuje 
i lektorka České společnosti pro 

trénování paměti a mozkový jogging 
Zdenka Adlerová. 
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Slavný spolek Sokol byl založen 16. února 1862. Sokol 
přináší sport pro každého, rozvíjí tělesnou zdatnost 
svých členů i  ostatních. Pohyb považuje za součást 
zdravého životního stylu. Nejen pohyb. Členové TJ 
Sokol Otnice se zároveň podílejí na kulturním životě 
v obci a na organizování společenských akcí. Jednou 
z  nich jsou tradiční ostatky, průvod masek obcí za 
doprovodu harmoniky, ostatková zábava s  pochová-
váním basy. 

TRADIČNÍ OSTATKY
 Po době plné zákazů, příkazů a omezování se nám 
letos po roční odmlce podařila uskutečnit ostatková 
pochůzka masek po obci. Vzhledem k tomu, že situ-
ace kolem covidu byla nejasná, večerní zábavu jsme 
neplánovali. Možná díky tomuto rozhodnutí se zvýšil 
zájem masek o pochůzku. Tradičně se průvodu masek 
účastní hlavně fotbalisté a letos se k nim přidaly jejich 
manželky, přítelkyně i děti. 
         Sraz masek byl v sobotu v devět hodin na hřiš-
ti. Po shromáždění 37 masek a posledních úpravách 
kostýmů jsme se všichni společně vyfotili. Za půl ho-
diny vyrazil průvod do ulic obce doprovázený Staněm 

Smetanou, který hrál na harmoniku a doplňoval ho 
Evža Rafaj hrou na saxofon. Lidé pro nás mívají při-
pravené různé pochutiny. Slané i sladké, slivovičku 
na zahřání a pivínko na žízeň. U Kropáčků byl opět 
svařáček a u Dušana Matouška polívečka, která v od-
poledních hodinách přijde vždycky vhod. Pochůzka 
průvodu masek skončila asi v půl páté na farní zahra-
dě, kam nás pozval Jara Bajer. 
 Jediné, co nás mrzí je, že nám otevírá stále méně 
a méně obyvatel naší vesnice. Děkuji všem účastní-
kům ostatkového průvodu, kteří věnovali svůj čas vý-
robě kostýmů a přišli na pochůzku obcí. A vy ostatní, 
kteří jste váhali, zda se k nám můžete přidat, ujišťuji 
vás, že budeme rádi, když nás v příštím roce podpo-
říte a přidáte se k  nám. Věřím, že ostatky už budou 
v  tradičním duchu. Včetně zábavy s pochováváním 
basy, abychom se dozvěděli, co zajímavého se v obci 
za uplynulý rok odehrálo.   

Marek Matoušek, 
  za TJ Sokol Otnice   

Sokol letos slaví 160 let od svého vzniku

Při příležitosti Masopustu se setkali komunální po-
litici Pavel Muric a Marian Špunar s hosty z Prahy. 
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VEDENÍ OBCE OTNICE 
A REDAKCE  OTNICKÉHO ZPRAVODAJE VÁM PŘEJÍ

PŘÍJEMNĚ PROŽITÉ VELIKONOČNÍ SVÁTKY

Neděle 17. dubna 

POSEZENÍ S CM FRIŠKA
Dělnický dům 

Sobota 23. dubna 

KONCERT MUŽSKÉHO SBORU 
Z KOSTIC-TVDONIC

Kostel sv. Aloise

Sobota 23. dubna

VÍTÁNÍ JARA SE SVĚTLUŠKAMI

Neděle 24. dubna 

OSVOBOZENÍ OBCE

Sobota 30. dubna 

HUMANITÁRNÍ SBÍRKA
Dělnický dům

Sobota 30. dubna

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

U hasičky

Sobota 7. května 

JARNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA 

U základní školy

Sobota 14. května 

FÉROVÁ SNÍDANĚ
Farní zahrada

Čtvrtek 19. května 

KNIHKUPECTVÍ DLOUHÁ PUNČOCHA
Beseda pro děti a rodiče a prodej knih

Obecní knihovna

Sobota 11. června

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

Víkend 18. a 19. června

ALOISKÉ HODY
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